

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.552

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA

Viernes 6 de Agosto de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

El día 27 de Agosto saldrá directamente del puerto de Almería para los de New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico, el magnífico y rápido vapor

ANTONIO LOPEZ

El día 5 de Septiembre saldrá directamente del puerto de Almería para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Dichos vapores admitirán pasajeros de todas clases y BARRILES DE UVA y demás carga para los mencionados puertos.

Para más informes dirigirse en Almería á la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2, bajo.

EL PROGRAMA DE FIESTAS

Sabemos que, como vulgarmente se dice, no está el horno para bollos. Esto es, que el estado de las arcas municipales no permite la confección de un programa lucido y brillante para el presente año.

Nosotros no somos partidarios que no estando cubiertas las más perentorias obligaciones del Municipio, se derroche el dinero en festejos. Lamentamos, eso sí, que la vida municipal, pecuniariamente considerada, no permita la confección de un programa atrayente y espléndido, pero no apañaríamos nunca que no se pagase a los empleados y que en cambio tuvieramos fiestas a granel.

Es decir, que más sentimos al presente el estado de la caja municipal, que la mutación del programa. Un año casi sin fiestas, una vida lángida nuestro Ayuntamiento y no tenga nunca para mandar rezar a un ciego. El presente malo podría amortiguarse con la esperanza de un porvenir más halagüeño y sonjero. Mas esa esperanza, desgraciadamente, no se vislumbra. Desde que se suprimieron los consumos, andamos de mal en peor, y lo más desgraciado es, como ya hemos dicho, que no vemos el remedio ni próximo ni lejano. Vivir sin esperanzas, es un vivir algo triste y desconsolador.

Andamos cargados y recargados con tanta tributación nueva: cédulas, espectáculos públicos, reparto vecinal, de inquilinato, rejas y hasta por respirar se nos va a exigir algún día otro nuevo y oneroso impuesto. Los artículos de primera necesidad no bajaron y por tanto no se abarató la vida. Y todas estas panaceas que se dieron a los municipios, no solamente han encarecido la vida, sino lo que es peor, que han hecho imposible la de los municipios, no dándole un pequeño margen para que puedan vivir con desahogo y que se realicen algunas mejoras necesarias, unas para el ornato y otras para la higiene de nuestra capital. Es este un cuadro un poco dado a bien amargas reflexiones.

Los que sin meditar en los hondos males que iba a traer aparejada la revolucionaria idea de suprimir los consumos, a raíz de esta perturbadora transformación, por no cejar y dar su brazo a torcer, nos decían a todas horas, que poco a poco se iría normalizando la situación, se han encontrado chasqueados. Desgraciadamente estos vaticinios no se realizan y cada año que trascurre, vamos de mal en peor.

Por ello es por lo que sentimos que no solo tengamos este año un mal programa de festejos, pues lo peor o lo que más tememos, es que en los años sucesivos este importante capítulo que sirve de expansión a las capitales y de atracción de forasteros, tampoco se mejorará.

Como a nuestros gobernantes no se les importa un bledo que los municipios arrastren una existencia miserable, que el capítulo de mejoras sea un mito y que en una palabra, todas las manifesta-

ciones municipales sean raquílicas o casi nulas, he aquí que ellos no paran su atención en estas cosas, no les dan importancia y no procuran, como debían hacerlo, el estudiar el medio de salvar la bancarrota municipal, bien rectificando errores, que nunca se debieron cometer, bien dando remedios más eficaces que los dados hasta el día, que nos tememos no los encontrarán.

Con razón nosotros, cuando la reforma se aprobó y se implantó, hubimos de entrar recemos, porque sabíamos de antemano a las penas idades que se nos condenaba. Se ponía una gran traba a nuestro progreso y mejoramiento. El tiempo nos ha dado la razón.

Noticias mineras

Oposición.

Por don Miguel Vidal se presentó ayer un escrito en el Gobierno «Emiliano», número 18 678, del término de Beires solicitada por don Vicente Abad Madolell.

Pomo y p'ata

Como en los demás metales, se acentúa la baja en el plomo y la demanda ha disminuido bastante. Como resultado de nuestra información semanal hemos averiguado que los fundidores pagan los minerales de plomo durante el corriente mes a los precios base de ochenta y dos a ochenta y cuatro reales quintal de plomo con descuento de 5 reales y 5 tipos y nueve reales la onza de p'ata.

Hierros.

El mercado siderúrgico continúa en situación firme. En los minerales de hierro poca actividad y los mineros bilbaínos que se abstienen de cotizar precios para el año próximo, fijan para entregas durante el corriente año, las siguientes: franco bordo Bilbao o puertos próximos: Rubio primera 11'9; rubio lava do fosforoso 10'6 a 11; carbónato primera 13' a 14; y carbonato segunda 10,6 hasta 12.

Cobres.

Con objeto de conseguir ventas, los vendedores han tenido que reducir nuevamente sus precios y cierra la quincena con baja importante en las cotizaciones de este metal.

DESDE PARIS.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Las cartas de amor

La correspondencia amorosa es, sin duda alguna la más importante de todas, sobre todo para las mujeres. Creo, por tanto, lectoras mías, que os será interesante y grato oír como se expresa sobre el particular un notable literato español. Oid, pues:

«Es fuerza convenir en que si algún género de literatura se halla entre nosotros atrasado lastimosamente, es el género «erótico-epistolario».

Tratándose de las cartas de amor, no hay medio; o son sublimes o ridículas; bien es verdad que según declaran los libros de estética, lo más próximo a su-

blime, «avanzando» es lo ridículo.

Un amor que, «entre presentes» se declara por escrito, lleva mucho adelantado para quedar a media correspondencia.

No hablemos del amor que se declara en verso; las mujeres no hacen gran caso de un artificio, en cuya virtud se hay necesidad de un consonante en «orlas», se las bautiza de gloria; y si fué de mas culmino aquella terminación, se las llama «purgatorio».

Amor que se revela en un «romance» es difícil que pase nunca de ser amor «romántico».

La dulce poesía del amor puro y honesto no ha de menester nunca de ser amor «romántico».

Toda la rima y todos los consonantes son de suyo ineficaces para producir siquiera un átomo de verdadera poesía.

Es máxima comprobada por la experiencia que el amor hace necios a los discretos, y discretos a los necios.

Cuando habla el corazón están de más las frivolidades de la retórica. Un momento antes no sabe el corazón lo que la Inteligencia va a escribir; un momento después no sabe la inteligencia lo que ha escrito el corazón.

Cada vez nos parecen más ridículos esos formularios de estilo epistolar a que ya en otra ocasión hemos hecho referencia. Las cartas de amor, salvo en los casos de estado excepcional, so'o se conciben y pueden tolerarse «entre ausentes».

No recordamos qué autor aconseja a los enamorados ausentes la correspondencia frecuentísima; pero recordamos que apoya su consejo en estos o muy análogos vuestros separación; si no le escribís comenzará pronto a contarlos por días; un poco más tarde lo sonará por semanas, luego por años; luego... no lo contará; terminará la cuenta con el «cero» del «vuido».

En rigor de justicia este razonamiento no es aplicable a todas las mujeres, ni tampoco al mayor número. No nos a reveríamos a decir lo mismo si la antedicha escuela se refiriese a los hombres. Nosotros, que concebimos la pasión entre dos personas «presentes» que nunca han hablado de amor, lo concebimos también entre dos «ausentes» que nunca han escrito de amor.

Hemos dicho que la concepción, que la creemos posible; no se entienda sin embargo, que la tenemos por probable, y mucho menos por frecuente. A los tres meses de ausencia, prescribe la fe jurada según se lee en el código del amor. ¡Insigne arbitrariedad!

La fe jurada no puede, no debe prescribir. Suponemos que en ese código faltará un artículo, que diga: «La correspondencia escrita interrumpe la prescripción»; pero aun así de todo punto inaceptable aquella ley.

No somos tan injustos que condenemos las cartas de amor por el abuso que de ellas, al decir de la generalidad, suelen hacer algunos amantes en un exceso de calor o en un exceso de frío.

Nada más lejos de nuestro propósito; sin embargo, por término de este capítulo vamos a dirigir a nuestras amables lectoras una advertencia que no está distante de parecer un consejo.

Conviene que las mujeres amen mucho, pero honestamente; y escriban poco, pero de tarde en tarde.

No se si estareis de acuerdo con las opiniones del escritor cuyos conceptos os he transcrito aquí, pero aún en el caso de que no lo esteis yo os recomiendo siempre la mayor sobriedad en las cartas de amor, sobre todo, cuando los enamorados pueden tratarse verbalmente.

Joaquín de Rueda.

Paris, 1915

Profesor Brocca.

IDIOMAS

UN CONCURSO

El paro en España

La Sociedad para el estudio del problema del paro forzoso en España; respondiendo a su fin de favorecer la previsión contra el paro, ha abierto un concurso entre las entidades que cumplan dicho fin, con arreglo a las siguientes bases:

«El objeto del concurso es el conocimiento del número e importancia de las Asociaciones españolas que tengan organizado el auxilio o socorro por razón de la falta de trabajo, mediante la concesión de una recompensa de 1.000 pesetas, otra de 500 y seis de 250.

Podrán acudir al concurso las Asociaciones, bien de obreros o de empleados, bien patronales o mixtas, que tengan establecido el auxilio al paro forzoso, estén inscritas en el Registro del Gobierno civil o en el Censo del Instituto de Reformas sociales, o tener aprobados sus estatutos o reglamentos por la Dirección general de Seguridad o Gobierno civil respectivo.

Las solicitudes y documentos se enviarán, bajo sobre cerrado y certificado, al señor Secretario de la Bolsa del Trabajo, de Madrid, calle de las Huertas, 23, hasta el 15 de Octubre del corriente año, fecha en que quedará cerrado el concurso.

La adjudicación de las recompensas se llevará a efecto, durante el mes de Diciembre del año actual, por un Jurado.

VALIDEZ ACADÉMICA.

Los alumnos del Magisterio de enseñanza no oficial que quieran dar validez académica a los estudios hechos privadamente, se servirán solicitarlo del Director de la Escuela durante la segunda quincena del presente mes de Agosto, presentando en la Secretaría de la Escuela sus solicitudes, la cédula personal, partida de nacimiento y certificado de no padecer enfermedad contagiosa y hereditaria, y abonando los derechos de matrícula y exámen.

Almería 5 de Agosto de 1915.—El Secretario, Antonio Salas.

REAL ORDEN IMPORTANTE

La difusión del crédito.

La Gaceta ha publicado la Real orden del ministerio de Hacienda, dirigida a los presidentes de las Cámaras de Comercio y de Industria, para la difusión del crédito privado.

En el preámbulo de dicha Real orden se hace referencia a la gestión realizada por el Gobierno cerca del Banco de España, para dar facilidades al crédito privado, sin contrariar el criterio de prudencia en que debe inscribirse todos sus actos.

Para cristalizar en una fórmula satisfactoria los deseos del Gobierno, en cuanto a la acción provechosa del crédito para favorecer la exportación de los productos nacionales y la importación de las primeras materias que necesita la industria española, así como para lograr las facilidades convenientes a la pignación de las elaboraciones y de las cosechas, el Banco de España se ha mostrado propicio a anticipar fondos sobre las mercancías que se exporten, dando las mayores facilidades posibles para la intervención de algún Banco o banquero, a fin de que, al actuar como intermediario, le ceda las letras que motiven aquellos anticipos, y obtenga, en cambio, hasta un 25 por 100 de los intereses liquidados en cada operación.

El Banco de España se halla igualmente dispuesto a conceder la misma comisión a los establecimientos que fiancen la constitución de depósitos de productos elaborados o de cosechas, y la con-

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Principe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a . . . 25'75
Francos y Alfonsos oro . . . 101'75
Dollars oro . . . 5'30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

servación o custodia de éstas o aquellas, y para ese fin giren una letra a cargo del depositante, la cual puede ser luego descontada.

Para lograr la eficacia de esos propósitos, el Banco de España se muestra dispuesto a procurar el aumento del crédito a los Bancos, banqueros o establecimientos que se preparen a operar en la forma indicada, colaborando con ganancia a los fines patrióticos a que el Gobierno y el Banco de España atienden sinceramente.

El ministro de Hacienda dispone finalmente, en dicha Real orden que se dé cuenta de estas disposiciones a los agricultores, industriales y comerciantes, para que se aprovechen de sus ventajas, e invita a los Bancos locales a operar, de acuerdo con la sucursal respectiva del Banco de España, que se haga una profusa tirada de ejemplares de la Real orden dirigida al Banco para divulgar el espíritu de la misma y las condiciones en que el Banco redescuenta y efectúa las operaciones favorecedoras de las exportaciones, llegando de este modo a conocimiento de las clases productoras la iniciativa ministerial.

COSAS QUE PASAN.

A LA QUESALTA

No es solo por la mañana, al medio día y por la tarde cuando el calor se deja sentir de modo insufferible; es también por la noche. La temperatura está insuportable.

Soplando siempre soplando el más paciente se irrita ¿primavera? Bueno, pase ¿pero el verano? ¡Pa Rita!

«Hay nada más molesto, más incómodo, más cargante que el verano?»

Se toma como pretexto el calor para visitar playas y balnearios, donde se sufre mucho calor, más molestias y más incomodidades.

Y el que dijera lo contrario, miente. «Pero quién no veranea? ¡Jesús qué vergüenza!»

«No pasar siquiera una quincena de baños!»

Y hablando de septiembre a julio, va torturando su estómago por ahorrar unas pesetas para salir en verano.

«El Niño de la Bola» que ha descendido de los hombros de San Cristóbal para meterse a revistero taurino del periódico carca «El Eco de Alava», dice en una de sus graciosísimas e ingeniosísimas «Coleteras», que las corridas de Valencia ha constituido un acontecimiento taurino, por la inteligencia del público valenciano y por el número y calidad de los festejos!!!

Este «niño coletero» ¿qué habrá querido decir? ¿cuántos por mucho menos busca la guardia civil!

Dice la prensa de Madrid, que ha quebrado el banquero Tejada

conocidísimo en el mundo financiero.

Se añade que la quiebra ha cogido al torero Vicente Pastor 17 mil duros.

Lo siento, señor Vicente, si le han causado ese daño; pero en fin, mientras se pueda trabajar en un andamio...

Repulgo.

DE TODAS PARTES.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

El origen de la guillotina.

No o tomen a mal los franceses: la guillotina, que ha conservado y conserva, desde hace unos siglos, el nombre del doctor Guillotin, su inventor no ha sido creación del médico francés. Es un invento que se ajusticiaba a los nobles, decapitándose los de rodillos y, por rara excepción, de pie. Sostenía él la necesidad de que todos los condenados fuesen ejecutados de la misma manera. Los alemanes que han vindicado para sí el mérito de una porción de cosas, no se han preocupado de rehabilitar la memoria del carnicero Sanson, ni el origen alemán habría coriar pescuezos. Guillotin había consultado en diversas ocasiones a Sanson, preguntándole si no había un procedimiento mecánico para justificar. Sanson tenía un amigo alemán, llamado Schmicht, apasionado pianista, con quien se entretenía a menudo en hacer música. Una tarde, mientras tocaban juntos, Sanson hizo conocer incidentalmente a su amigo, la pregunta del doctor. Al cabo de algún rato, Schmicht le dijo:—Espera un momento: he encontrado la máquina.

Y con lapiz dibujó un esquema de la guillotina.

No tenía intención de inventar nada semejante, puesto que se trata de la vida humana, pero he observado que mientras tocaba, no pensaba en la música, sino en la dichosa máquina. Solo he pretendido complacer a usted; ahora volvamos a tocar.

Y la interrumpida melodía del «Orfeo», fué seguida del aria de «Ifigenia en Aulide».

Tal fué el origen de la guillotina. El mismo Schmicht tuvo luego ocasión de decir al doctor Guillotin que la idea de tal máquina se la sugirió el recuerdo de algunas pinturas alemanas de ejecuciones del siglo VI; y el suplicio de San Mateo de Cranach, en cuyo cuadro se ve un mecanismo, con una cuchilla suspendida en alto por unas cuerdas, que podía resbalar a lo largo de dos travesaños, sobre los cuales tiene el San Mateo colocada la cabeza, y las manos atadas a la espalda.

¡El verdadero inventor de la guillotina fué, por lo tanto, un alemán, pintor de santos!

La música en la guerra.

Hasta los pueblos más antiguos y bárbaros utilizaban los instrumentos músicos para animar a los combatientes. Tirteo obtuvo el derecho de ciudadanía en Macedonia por haber conducido a los esparta-



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE AGOSTO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque: si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

Tercer Aniversario

del Ilmo. Sr. D. Gregorio Rodríguez Dionis

Presidente de la Junta de Obras del Puerto, Consejero de la Junta provincial de Fomento, Excmo. Alcalde de esta capital, Caballero de la Orden de Isabel la Católica, etc., etc.

que falleció en esta capital el día 7 de Agosto de 1912, a los 64 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su aflijida esposa doña Serafina Benítez Angel de la Rosa; sus hermanos don Cecllio, don Juan y don Francisco; su hermana política doña Francisca Benítez Angel de la Rosa; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al Santo Jubileo que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado 7 del corriente en la Iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, siendo la Misa mayor a las diez de la mañana, por cuya merced le guardarán imperecedera gratitud.

Los Excmos e Ilmos. señores Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid-Alcalá, Almería y Guadix concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

nos a las batallas con una trompa de su invención.

Las músicas militares modernas tienen, sin embargo, origen más reciente.

Los instrumentos de viento fueron precedidos, aunque pareciera mentira, por los instrumentos de cuerda. Los franceses no tuvieron idea de ellos, hasta el reinado de Luis XII, durante las guerras de Italia. En 1550, en el asedio de Santhia, Bonivet acostumbraba a reunir, detrás de las murallas, una orquesta de violines, que tocaba mientras duraba la alarma. Un siglo más tarde, en el asedio de Lérida, un regimiento francés conquistó las trincheras a los acordes de veinticuatro violines. Y aun el gran Conde, cuando salía a campaña, llevaba consigo su orquesta de cuerda, como si se tratase de una jira de placer.

Hacia el fin de la Monarquía, todos los regimientos tenían su música; pero la primeramente digna de este nombre fué la de la Guardia Nacional parisina, bajo la Revolución. Al contrario de lo que les no estuvieron en boga: a Napoleón le gustaba más la música de los cañones.

Las bandas de los regimientos tuvieron un apoyo en Francia, durante la última mitad del siglo pasado. Recientemente el ministro Milebrand hizo de nuevo populares, restableciendo las grandes revistas semanales.

Dr. T.

PROGRAMA

FERIA Y FIESTAS

He aquí el programa acordado por la Comisión de festejos del Ayuntamiento, que tendrán lugar desde el 21 al 29 del actual:

DIA 21.—A las seis de la mañana, la banda de música del Municipio, precedida de gigantes y cabezudos recorrerá las principales calles de la población tocando Diana. A las siete y media de la tarde, solemne Salve a la Virgen del Mar, en la iglesia de Santo Domingo. A las nueve de la noche, fuegos artificiales en el cauce de la Rambla. A las diez, velada musical en el Paseo del Príncipe.

DIA 22.—A las diez, función religiosa a Nuestra Señora del Mar en el templo de Santo Domingo. A las once, reparto de pan y bonos de la Tienda de Asilo a los pobres. A las seis de la tarde, procesión de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de la ciudad, con asistencia de las autoridades y de los Excmos. Cabildos, Catedral y Municipal. A las diez de la noche, velada musical en el Paseo.

DIA 23.—A las cuatro y media de la tarde, corrida de toros de una acreditada ganadería, por los diestros Relampaguito, Malla y Agabefo II. A las diez de la noche, velada musical en el Paseo.

DIA 24.—A las diez de la mañana, procesión cívica en honor de los mártires de la Libertad. A las doce, reparto de pan y bonos de la Tienda de Asilo a los pobres. A las cuatro y media de la tarde, corrida de toros de una renombrada ganadería, por los diestros Relampaguito, Paco Madrid y Alcalaño. A las diez de la noche, verbena en el Campo de Regocijos. A la misma hora, velada musical en el Paseo.

DIA 25.—A las cinco de la tarde, en el Teatro Circo Variedades, reparto de juguetes a los niños del Hospicio. A las diez de la noche, baile popular en la plaza de la Constitución. A la misma hora, velada en el Paseo del Príncipe.

DIA 26.—A las dos de la tarde, tiro de Pichón. A las seis, regatas para los socios del Club Náutico. A las diez de la noche, verbena en la plaza y calle de San Sebastián y Carrera de Santa Rita. A la misma hora, velada en el Paseo del Príncipe.

DIA 27.—A las dos de la tarde, tiro de Pichón. A las seis, regatas en la bahía para las embarcaciones matriculadas en este Puerto. A las diez de la noche, velada en el paseo del Príncipe.

DIA 28.—A las dos de la tarde, tiro de Pichón. A las seis, Concurso de patinación en el paseo del Príncipe. A las diez de la noche, verbena en la plaza de Bejar. A la misma hora, velada musical en el paseo del Príncipe.

DIA 29.—A las tres y media de la tarde, novillada y carreras de cañales. Ramón Durban.—El Presidente de la Comisión de festejos, Carlos Pérez Burillo.—P. A. de S. E.—David Estevan.

Juzgado municipal

DIA 5.

Nacimientos.

Antonio Camacho Carmona, José Melado Martín, Angel Gil Escamez, Ana Escamez Segura, Miguel López Papis, Sagrario Carmona Hernández y María del Carmen Torezano González.

Defunciones.

Juan Fernández Belmonte, Gumersindo Roura Castillo y Francisco Galvez Fernández.

Casamientos.

Francisco García López con Josefa Parrón Monedero.

A MÁLAGA.

Ayer tarde marchó a Málaga, a bordo del trasatlántico Infanta Isabel de Borbón, nuestro estimado amigo el culto profesor de Instrucción pública y asiduo colaborador de este diario, don Juan Cañizares Beltrán, en unión de su familia.

El señor Cañizares, que pasa a aquella capital a ocupar una escuela unitaria en el barrio de la Merced, confiada en virtud al reciente concurso de traslado, deja entre nosotros hondo pesar, por vernos privados de tan cariñosa como sincera amistad.

Aunque de nosotros se aleja temporalmente, los lectores de LA CRÓNICA saborearán, semanal o quincenalmente, una crónica o revista que el señor Cañizares nos remitirá con los hechos más salientes de aquella hermosa capital andaluza.

Le deseamos feliz viaje.

CONVERSACIONES.

“Colombine” y Blanca Suárez

Con mucho gusto trasladamos la siguiente conversación que ha tenido nuestra paisana la popular escritora Carmen de Burgos (Colombine), con la simpática artista

Blanca Suárez, que tan conocida es del público almeriense.

Dice así «Colombine», de su conversación con la Suárez:

«En su gabinete, el gabinete de todas las niñas casaderas de nuestra clase media, lleno de flores, juguetes y cortinas blancas, resalta en Blanca Suárez una ingenuidad espontánea y efusiva que aleja la idea de ese amaneramiento que suelen tener las mujeres de teatro.

Cuesta trabajo empezar la conversación en ese tono de las entrevistas periodísticas con esa amable criatura tan sencilla que se ha sentido frente a mí con los pies cruzados, abrazada la rodilla entre sus brazos e inclinando el busto hacia adelante en una actitud tan amistosa y tan abandonada. Me parece una colegiala o cuando más una debutante.

«¿Hace mucho tiempo que está usted en el teatro?—le pregunto influida por estas ideas.

—¡Ya lo creo!—me responde.—Debuté de trece años en las islas Canarias con Los Granujas.

«¿Es usted de allí?—No. De San Sebastián.

«¿Muchísima. No comprendo la vida sin teatro; le tengo pasión, hasta el punto de que cuando estoy fatigada del exceso de trabajo y mis padres quieren que descanse no lo pueden conseguir. Sin teatro me aburro, me pongo enferma, no vivo. No tiene usted más que ver que yo no puedo ir de espectadora al teatro porque en seguida siento tal deseo de ir al escenario y representar yo, que me pongo nerviosa.

«¿Entonces no se siente usted inclinada a seguir el ejemplo de su hermana?—Casarme? ¡Qué sé yo! Mi hermana tiene un carácter distinto al mío; no le gustaba nada el teatro.

«¿La echará usted mucho de menos como artista a su lado ahora?—Muchísimo; estábamos tan acostumbradas a ir juntas, que no me apaña sin ella.

«¿Es tan guapa como usted?—Mucho más.

Y queriendo probar su aserto llama:—Cándida... La joven recién casada aparece.

«¿Qué quieres?—La ha llamado a usted para que yo vea cuál de las dos es más guapa, y me sucede lo que le ha sucedido siempre al público ante ustedes: que no sé elegir.

«La casada ríe bondadosamente: hay ya en ella rasgos de una futura maternidad, y todo su aspecto es el de una mujer satisfecha de su situación y de su casa. Nada que recuerde a la actriz.

«Me decía Blanca que usted no amaba el teatro.

«Nada absolutamente.

«Y no echará usted de menos los aplausos, los triunfos a que está tan acostumbrada?—No, señora. Soy muy feliz así; yo no volveré al teatro. Me gusta más esta vida de mi casa, que satisface mi alma.

«No le digo a usted que es diferente de mí—añade Blanca, mientras su hermana sale.—Yo no podría vivir sin el teatro, sin entrar y salir, sin mi libertad.

«Pensando así no se casará usted.

«Pero si yo quiero casarme.

«Yo he oído que tenía usted relaciones con uno de nuestros escritores jóvenes de talento...

Ella me interrumpe con viveza, preguntando:

«¿Tomás Borrás?—Sí.

«¡Es muy simpático!—añade con su encantadora ingenuidad—Pero hemos reñido.

«¿Por qué, si yo sé que él es muy bueno y la sigue amando a usted, y conserva sus recuerdos, y hasta lleva su nombre grabado en una sortija mora, envuelto en el secreto de los caracteres árabes?..

Blanca me escucha ansiosa y luego dice con tristeza:

«No sé por qué hemos reñido... una tontería... culpa suya.

«Acabarán ustedes por arreglarse; él es de los pocos espíritus generosos y rectos.

«No lo espero, porque él es muy suyo y yo muy orgullosa. Ninguno querrá humillarse... y había de ser él.

«En cuestiones de amor es mal consejero el orgullo. Debe hablar el corazón.

«Pues eso es lo que no ha sucedido aquí. Reñimos por teléfono.

«Y, seguramente, no riñen ustedes si se ven la cara. Eso es el defecto de mezclar estos adelantos modernos en el amor.

Blanca se ríe, y yo añado:

«Pero me está usted haciendo, con su encanto de chiquilla, que nos apartemos de la entrevista, Vo'vamos a ella. ¿Qué ciudades de aquellas en que ha representado

«¿Ha viajado usted mucho?—Casi toda España, Valencia, Granada, Málaga, Almería...

«¿Y por el extranjero, ha viajado usted?—Estuve en América.

«¿También en la del Norte?—Sí, y he tenido buen éxito; pero me he pasado muy malos ratos. Una vez tomamos un intérprete que resultó que no sabía el español, y estuvimos perdidos un día entero dando vueltas en un ferrocarril aéreo, sin saber dónde estábamos ni donde vivíamos. Yo me pensaba que me iba a quedar para siempre colgada en el aire. Por fin, encontramos una señora que sabía español y nos sacó del apuro, en caminándonos a la calle Catorce.

A mí no me gusta nada como España. No hay como nuestra alegría. Ya sabe usted que en Buenos Aires hasta los piropos están prohibidos en la calle, bajo pena de una multa de 50 pesos.

«¿Habrá usted hecho pagar muchas?—Una sola. Pero fué a Moncayo. Me dijo un piropo al pasar, y yo, en broma, llamé a un guardia. No tuvo más remedio que pagar.

«Y usted que debe estar acostumbrada a oír tantos piropos, ¿recuerda cuál le ha gustado más?—Le diré a usted... Una vez en Córdoba me dijo uno al pasar que parecía un cerdo. Me volví indignada y él añadió: «Porque no tiene usted desperdicio».

«¿No se le ha quedado a usted ninguno de esos motes que suelen ser el pseudónimo de las artistas?—No, y yo bien quisiera tener uno; pero no se me pega.

«¿Cuál le gusta a usted más de todos los que le han llamado?—La señorita Camino.

«Y de género artístico, ¿cuál es el que prefiere?—El alegre que no llega a sicalítico. El que hace Loreto Prado. ¡Es tan mona y tan artista!

«¿Qué tipos son sus favoritos?—Los go'fos sentimentales.

«¿No siente deseo de un traje que la favorezca más?—Me gustan los trajes de sociedad.

«¿Y que pasión es la que más la conmueve?—Una pasión que no sea triste, pero que tenga un cierto tintín de orgullo.

«De las obras que ha representado, ¿cuál es la que más le satisface?—La Tirana.

«¿Le gusta el canto más que el verso?—Sí. Sólo sería de verso en el caso de perder la voz. Lo que siento es no haber sido cupletista; hice un par de años seganaba mucho dinero.

«Usted por dinero no se puede quejar. Es usted empresaria.

«Mi padre. ¿Y sabe usted lo que se gana siendo Empresa? Pues durante seis meses salí a seis pesetas diarias, cuando contratada ganaba ciento todas las noches.

«¿Y ahora en El Paraíso?—Veremos. Aún no se puede decir nada.

«¿Cómo estudia usted sus papeles?—De noche, sentada en la cama, accionando y chillando como loca, hasta que mi padre, cansado, me manda callar.

«¿Cuántos usted caprichos y cosas suyas?—Pregúnteme usted, porque como esta es la segunda entrevista que me hacen, yo no sé qué decir, y eso que se me olvida que es para la prensa. Yo quisiera que todas las que me hicieran en mi vida me las hiciera usted.

«Tal vez porque hemos hablado de algo que le interesa tanto como el arte. Dígame usted qué muñecos le gustan más por todas partes. Este se llama Tomás, es mi predilecto.

«¿Y los otros cómo se llaman?—No tienen nombre. Sólo éste por ser el m's guapo. Pero mi madre me va a dar una cachetina si dice usted eso. No me dejan tener novio, y luego dicen que están deseando que me case.

«Hablemos entonces de otras aficiones suyas?—Me gustan mucho las flores, las gardenias, y soy muy aficionada a los sports. Sobre todo a montar a caballo. No monto más, porque me avergüenza llamar la atención en la calle.

«Es curioso ese sentimiento en la que está tan acostumbrada a la admiración del público.

«Pues ahí verá usted. En el escenario no me importa nada, y en la calle me encoroca todo. Pero lo que más me gusta en el mundo son los toros... y los toreros. Belmonte, que dicen que es tan feo, yo lo encuentro muy guapo... con unos ojos muy hermosos. ¿Lo conoce usted?—No.

«Me mira sorprendida.

«¿No le gustan a usted los toros? ¡Qué cosa más rara! ¡Yo había creído que no era posible que hubiera una persona que no le gustaran!

«Yo no los condeno con exceso, pero mis nervios y mi serenidad no los soportan.

«A mí lo que no me gusta es que maten caballos. Quisiera que picaran por arriba con un palito... pero las banderillas me entusiasman. Me gustan los toreros valientes que se arriesgan. Un día, entusiasmada, le tiré un vaso de agua que tenía en la mano a uno. Me gusta Vicente Pastor, y mira usted que es feo para rato.

«¿No ha visto usted ninguna cogida?—Sí, y una de ellas la de Tello, que lleva en la naringe un tubo de cristal. Mi hermana Cándida lloraba a lágrima viva. Tiene otro carácter.

«¿No siente usted el deseo de una obra a propósito para usted?—Sí; quisiera hacer una de esas mujeres de las novelas. Yo leo muchas novelas y las discuto conmigo misma. «Hace bien». «Hace mal». Mi tipo predilecto es Lucrecia Borgia. ¿Habrá existido así?

«Yo he visto en Ferrari la trenza de sus cabellos.

«¿Qué gusto me daría verle! ¿Ha tenido usted miedo allí?—No.

«Los hombres si tendrán miedo, porque ella mataba a los hombres y hacia bien. Yo debía haber matado uno cada año y ya habría veintiuno menos.

«Esa es una coquetería, quizá porque se acuerda usted de alguno que desea que viva.

«Yo le tengo mucho miedo a la muerte. Quisiera vivir siempre.

«¿Siempre joven?—O vieja; lo que me gusta es vivir. Este año he estado enferma de resultados de una caída haciendo El potro salvaje, y me daba una pena de acordarme de cuando estaba buena.

«¿Es usted supersticiosa?—Me impresiona que se derrame la tinta, y siempre que sueño con agua revuelta lloro.

Las preguntas menudas y las contestaciones menudas suceden. Es desbordante Blanca, dice muchas cosas; como un pájaro da saltillos de árbol a árbol. Blanca Suárez representa idealmente la figura de la tiple en su juventud, más ingenua y más fresca. Todas fueran así, y había que recoger la nota brillante, cándida, frívola de todas ellas. Esta muchachita sencilla, desinteresada, grata, simpática y volandera...

Este carácter admirable de Blanca Suárez, tan ligero, tan espontáneo, sin un dominio excesivo de sí y con una espontaneidad tan sencilla, esa nota confidencial y casi infantil es lo más grande de ella...

Carmen de Burgos (Colombine).

Accidentes: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Seguros

Teodoro Fernández

Boja de Reyes Católicos, número 5

YA VINO,

El nuevo Gobernador.

En el tren correo llegó ayer tarde de nuestra capital, el nuevo Gobernador civil de esta provincia don Antonio Tudela y Tafalla, que ha ocupado el mismo cargo hasta hace pocos días en Tarragona.

A la estación fueron a esperarlo el anterior Gobernador don Marcial Carballido, el Alcalde don Ramón Durban, el Vicepresidente de la Comisión provincial don Ramón Aparicio, el Ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto don Francisco Javier Cervantes, varios concejales, los empleados del Gobierno civil y muchos correccioneros.

El primero en saludar al nuevo Gobernador, fué el señor Carballido, quien conferenció brevemente con él, marchando juntos al Gobierno.

Enseguida tomó posesión el señor Tudela del mando de la provincia; haciéndole entrega de él el señor Carballido, yendo después juntos al hotel Simón, en donde hasta hoy estará hospedado el primero.

Con el nuevo Gobernador civil han venido su señora esposa y tres hijos.

También esperaron a estos en la estación la señora esposa del señor Carballido y una de sus simpáticas hijas.

Enviamos un desinteresado y efectivo saludo al nuevo Gobernador civil de la provincia, señor Tudela, deseándole que Dios le dé suerte en su cargo, dadas las

circunstancias porque se atravesan.

El nuevo Gobernador, es coronel de Estado Mayor y no teniente coronel como se ha dicho. Cuenta 54 años de edad.

El anterior Gobernador don Marcial Carballedo, saldrá hoy, en unión de su familia, en el tren correo para Madrid, desde donde se dirigirá a Sorla para posesionarse de aquel Gobierno civil.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 92; hembras, 60. Hospicio, 99 y 147; expósitos, 19 y 2; Manicomio: 104 y 70. Total, 593.

Hospita provincial.

Médico, don Rafael Araez Pacheco.

Practicante, don José Gil Segura. Retén de 3 a 5: practicante don Manuel Moriana.

Movimiento carcelario.

Han ingresado en esta prisión Rafael Ruiz Rodríguez, Juan Torres Martínez y Juan Saldaña Belmonte, y fué puesto en libertad José Rojas Castillo.

Quedaban reclusos 53 hombres y 3 mujeres. Total 56.

Movimiento marítimo

Día 5

Entradas.

Vapor «Vicente La Roda», de Cartagena, con 39 pasajeros y carga general.

Idem «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga y pasajeros de tránsito y 5 para este puerto.

Laud «Jaime y Teresa», de Ayamonte, con salazones.

Despachados.

Vapor «Vicente La Roda», para Meilla, con carga general.

Idem «Infanta Isabel de Borbón», para Málaga, con carga y pasajeros.

Idem «Bulgarian», para la mar, con su carga.

Laud «Jaime y Teresa», para Valencia, con salazones.

Visitas

Ayer marchó a Madrid la profesora Normal, nuestra paisana doña Carmen de Burgos Seguí, en unión de su hija María.

—Ha regresado de Barcelona el práctico de este puerto don Pedro Estarce, acompañado de su familia.

—Para Málaga salió ayer a bordo del «Infanta Isabel de Borbón», el director de este diario don Guillermo Rueda Gallurt, en unión de su hijo don Guillermo.

—Hoy saldrá para Madrid y Barcelona, el consignatario de los vapores correos de África don José García del Moral.

—Han marchado a Málaga el Magistrado de esta Audiencia don José Serrano y su hijo el joven abogado don José.

—De Barcelona ha regresado, el comerciante don José Romero Balmar.

—Con dirección a Málaga salió el jefe de expediciones del «Velarde», don Rafael Illescas.

—Ayer regresó a Cádiz don Antonio Iribarne Gener.

—Para Málaga marchó el representante de la Sociedad Crós, don Manuel Calderón.

—Han regresado a Málaga el ingeniero don Fernando Loring y su distinguida señora don Cristina Cortés Barroeta.

—A Cádiz marchó el comerciante don Antonio Marín.

—También salió para el mismo punto doña Amparo Barrié, viuda de Martínez, con su bella hija Carmen.

—El médico de la Beneficencia provincial don José Gómez Rosende, ha marchado a Málaga en unión de su hija Soledad.

—Para el mismo punto salió el propietario don Juan Espinosa Bonilla y su hijo don José.

—Ha marchado a Málaga don Francisco de Burgos Seguí.

—También salieron para indicado punto, los señores don Fernando Heredia, don Ignacio Soto, don Eduardo Molina y don Rodrigo Alarcón.

—Ayer salieron para Málaga el propietario don Miguel Vidal y su señora doña Francisca Giménez.

SONIAS MEJORES... fuentes SAINT-LOUIS... ESTOMAGO-NIGADO-RILCOES

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy.

Causa del juzgado de Almería, contra Narciso Galvez Román, sobre disparo.—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Tomás Zárate.

Modista de sombreros.

La acreditada modista granadina Mercedes Siles Reina, establecida en el piso bajo, derecha, de la calle de Ricardos 3, esquina a la de Barceló, además de la confección de sombreros de señora, se encarga de las reformas y composturas.

GACETILLAS

Deficiencias.

En el informe que ha dado a la Dirección general de Obras públicas el ingeniero don Manuel Mae-se, sobre la visita girada recientemente a la línea del ferrocarril del Sur de España, dice entre otras muchas cosas, que ha observado varias deficiencias, siendo la más importante el escasísimo número de locomotoras con que cuenta la Compañía para el servicio.

Detenido.

La Guardia civil ha detenido en esta capital a Antonio Ubeda del Aguila, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

Una multa.

Por haber causado daños en uno de los salvavidas que hay colocados en el dique de Levante, ha sido multado el carrero Antonio Herreras en cinco pesetas y además que abone los desperfectos que se calculan en 30 pesetas.

Café Suizo.

Los aficionados a tomar ponchas de coñac, ron, etc. van a primera hora todos, al Suizo, porque los sirven excelentes.

Jefe ascendido.

Ha sido ascendido a teniente coronel, nuestro amigo don Juan Carrón Sánchez, comandante segundo jefe de esta Comandancia de la Guardia civil.

Enviarnos al señor Carreño nuestra enhorabuena por las distinciones de honoraciones ha instruido expediente contra don José García y García, vecino de Cuevas, por ejercer la industria de taberna sin estar matriculado.

Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aún a estos los alivia.

De reemplazo.

Se ha concedido el reemplazo voluntario, a nuestro paisano el capitán de Artillería don Federico Levenfeld Spencer.

Estadística sanitaria.

Durante el mes de Junio último, se han registrado en nuestra provincia 1,041 enfermedades infecciosas e infacto contagiosas.

El mayor número de enfermos han sido de gripe y el menor de escarlatina.

Aviso.

Por ausencia de dueño se vende o arrienda un negocio acreditadísimo y dando buenos rendimientos.

Razón, Redacción de este periódico.

Se alquila.

Vivienda espaciosa y lujosísima: cuarto de baño, con agua saliente y fría en todos los servicios; cuatro fachadas y situada en lo más céntrico de Almería.

Razón, Redacción de este periódico.

Cafetería.

Licor sin rival, pura esencia de café, excelente digestivo.

De venta en el Casino, café Variedades, Colón y Bar frutero, de esta capital.

Para pedidos, Lope de Vega 12 (izquierda).

Se alquila

una casa-cortijo con bonitas habitaciones, amueblado, con jardín y árboles frutales, situada en el Barrio Alto, «Huerta Florida», frente a los depósitos del agua.

Razón, Cristóbal Losana, Ultramarinos, frente al Casino.

Se alquilan

dos pisos bajos en la calle de Valero Rivera.

Darán razón García Alifx núm. 3.

Se alquila.

Un piso alto espacioso, nuevo, situado en la Plaza de Santo Domingo, esquina a la calle del Angel, lindante con el Colegio de las Hermanas de la Caridad.

Razón, calle de Guzman, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas).

Se alquila.

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Se alquila

un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

—Una pregunta te he de hacer, Bartolo; pues la curiosidad me vuelve loca: ¿Con qué haces la limpieza de la boca? —Usa siempre el sin par LICOR DEL POLO, que embellece y refresca cuanto toca.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—La Transfiguración de N. S. J.—Stos. Justo y Pastor, hs. mrs., Sixto II, y Esteban y cps. mrs.

La misa y el oficio divino son de la Transfiguración de N. S., con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de B-lén, en la Catedral.

PARA MAÑANA.—Santos Cayetano cf. y fd., Donato, ob y m., Pedro Julián y cps. mrs. y Alberto.

La misa y el oficio divino son de San Cayetano, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en el Sagrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las arroyas y capillas, rosario a la oración.

Vapores fruteros

El vapor CARLO de la línea Wilson, llegará el día 7 de Agosto, con hueco reducido, y saldrá el mismo día directo para Hull. Nota: Hay que comprometer la cabida con anticipación. Agente: Alfredo Rodríguez, Germa 5.

Juan A. Martínez Limones.

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho.

Nuevo tratamiento por la Tuberculosis: de 10 a 12.

Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS : : : Carrera de Santa Rita núm. 6.

Papelaría, Librería

y encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2.

Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero.

Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

Se alquila.

Un cuarto bajo independiente, con sala, gabinete cuatro alcobas, cocina, comedor, dos retretes, dos patios y pequeño jardín. En esta imprenta informarán.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, en enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5.

Paseo del Príncipe, número 38.

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA.—Seguros de Ganados y cosechas.

Adalberto Ruiz

Oficinas: Calle de Reyes Católicos número 5.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 5

Parte francesa.

El comunicado oficial de París recibido esta tarde dice:

En Arrais y en los alrededores de Souchez continúa los combates con granadas de mano. El cañoneo también es intenso, notándose gran agitación en Trac-le-Val.

El intento de ataque por a'emanes a los a'tos del Mosa, fué rechazado.

En los Vosgos bombardearon nuestras trincheras, atacándonos violentamente.

A pesar del ataque de los alemanes, conservamos todas las posiciones, excepto la trinchera de Kuspide Linge.

De origen ruso.

Da Petrogrado participan en un despacho oficial lo siguiente:

Al Este de Ponerije, los alemanes continuaron la contraofensiva.

Sobre Narew rechazamos todos los ataques del enemigo en dirección a Korvne y Lonja, retirándonos de nuevo al frente sobre el Vistula.

Ateniéndonos a las órdenes recibidas, nuestras tropas se retiraron a la línea de Olonie, sobre las posiciones de Varsovia.

El movimiento ha sido efectuado sin impedimento del enemigo.

Los alemanes intentaron inútilmente avanzar, pero fué rechazado progresivamente nuestro frente.

A la izquierda del Vistula y a la orilla derecha del Vprz, el enemigo arrojó un diluvio de proyectiles.

Cuando llegó la noche tomamos una vigorosa ofensiva, donde arrollamos densas masas de alemanes, obligándolos a retirarse en completo desorden.

De origen austriaco.

El parte oficial recibido esta noche de Viena dice:

Al Norte de Nova Alexandria continúa la gran batalla.

En algunas partes el enemigo intentó avanzar, siendo rechazado.

Tenemos en nuestro poder el frente de Sadow y Kamundung.

Al Oeste del río Veichsel los alemanes avanzaron.

Entre Blad'mir y Waliski nuestras tropas llegaron a dar vista al Regimiento Aco situado al Sud oeste de B'adimir.

En el frente italiano rechazamos todos los ataques.

Otras noticias.

Madrid, 5

Dato en Santander.

Un despacho de Santander participa que ha llegado a aquella capital el Presidente del Consejo señor Dato, a quien se le dispensó un cariñoso recibimiento por el elemento oficial.

El pueblo en masa que acudió a la estación, no cesó de dar vivas al señor Dato y a la neutralidad.

Toros en Cartagena.

Con gran animación se ha celebrado esta tarde en la plaza de Cartagena la corrida de toros que había anunciada, con ganado de Tovar, que resultaron mansurrones.

Rafael Gómez (Gallo) estuvo superiorísimo con la mu'eta entusiasmando al público, y regular con el estoque.

Joselito col'sal, a'cañzando una oreja.

Inspección a domicilio

En virtud a varias denuncias recibidas, hoy ha sido inspeccionado el domicilio del inventor te-

el día doce, con objeto de visitar los astilleros.

La reina se alojará varios días en el Palacio de los duques de la Conquista.

El «Príncipe de Asturias»,

Participan de Cádiz que hoy ha llegado a aquel puerto el trasatlántico «Príncipe de Asturias», de su viaje de retorno a Buenos Aires.

El fuerte temporal que ha corrido este hermoso trasatlántico, le obligó a sufrir retraso en su llegada.

Los viajeros desembarcados han manifestado que continua la crisis aguda en la Argentina.

También dicen que en el Estrecho de Gibraltar, dos torpederos ingleses detuvieron al «Princesa de Asturias», revisando la documentación.

Manifiesto maurista.

Los mauristas de Barcelona han publicado un manifiesto reprobando la conducta del Gobierno del señor Dato.

Anuncian en el citado documento que se pondrán al lado de aquellos que laboren por la expansión económica de España.

La huelga de Reus.

Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros de Reus. Los patronos rechazan la fórmula de arreglo propuesta por el Gobernador.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 5 de Agosto de 1915 PAGARON A PESETAS 25 65 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería.

MOSQUICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

VINOS DEL PAIS

En el establecimiento de tramaminos de Manuel Montes Tenorio, calle del Santo Cristo, número 1, esquina a la de Mariana, Cristó, 1, esquina a la calle d Mariana.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

«DIANA»

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS

Situados en la magnífica playa de las Almadravillas.

Recomendados por todos los señores médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas.

Maravillosas curaciones.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

JOSE GIL

CALLISTA

Calle del Pez, número 1.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA.

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA EL DIA 5 DE AGOSTO 1915

Table with 2 columns: Cheque si Paris, Londres nominales, Para orden de entrega, 4 por 100 Interior, 5 por 100 Amortizable, 4 por 100, Banco España, Tabacalera. Values: 92.75, 24.83, 71.90, 93.50, 446, 260.50.

ALMERIA.

p. 1 de La Crónica Meridional

COMPANIA GOLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS ORÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COGNAC-BOIS-LEZ-TOURNAI, y en todas las Farmacias.

A TODO EL MUNDO
Composición química para hacer impermeable e irrompible el piso de las alpargatas. De venta en todas partes.
30 CENTIMOS DOSIS PARA UN PAR.
Concesionario, Juan Megino, Fuentes 1, Madrid. Depositario en España, G. Ferrás, Droguería, Imperial 9 y 11, Madrid. Se desean concesionarios

ventes en todas las p/azas de España.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LODEZ

Los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus chocolates y bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

BLITZ SIFON

Economía Comodidad Manejo sencillísimo

Higiene Elegancia Solidez insuperable

En el campo, en viaje, etc., etc., podéis prepararos instantáneamente vuestros refrescos, sifón, gaseosa, vino o leche achampanados, sodas, etc., etc., y todo ello en condiciones inmejorables de higiene, y por el mínimo precio de 10 céntimos litro usando el aparato BLITZ SIFON.

Venta: Emilio Ferrara, Eugenio de Bustos y José Toro García.

Se llenan de ácido carbónico las cápsulas del sistema AUTO-SIFON y se arreglan desperfectos del mismo sistema.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYO.

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUMCION, CLOROSIS CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda y a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienizante.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; a color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, al su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retirar su salud, y lograrán volver la cabeza sana y bella, si se aplica con el pelo seco, y si se desea teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERÍA: W. Tellez, Perfumería «La Venus», Puerta de Parchena 4



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayer.

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin rival en el mundo

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos de hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXISTE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rúbrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y estiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y substitutiones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Café nervino medicinal del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activadora los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del niño y los de la infancia en general se curan infaliblemente. Buenas botellas y 5 pesetas caja. Se remitan por correo a todas partes. La correspondencia, Carretas, 39 Madrid. En Almería farmacia de Vivas Pérez.

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Paseo del Príncipe 40. Aparatos para torceduras del espinazo. Se vende el artículo del corsé

Indispensable para el Abogado y UTIL PARA LOS DEMAS

FOR **BRAVO Y LECEA.** ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, idem 6,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos - Guadalajara Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor **VELARDE**

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salida de Melilla, los martes. Salidas de Almería los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes. Llegadas a Almería, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20. Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meliá Sucesores Meliá y Levy. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malacate número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que recibían del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario en este vapor en Almería para que reserve pasaje á Barcelona y á Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, vómitos, náuseas, indigestión, vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla. El autor farmacia Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

MAGALI

ES LA MAS PRECIOSA de las NOVELAS MODERNAS.

La novela completa

MAGALI

formando un volumen de 184 páginas en 4.º (sin encuadernar), se remite por correo certificado, en cualquier punto de España, Portugal y Marruecos, previo envío de

1 peseta, 30 cts.

en sellos de correo ó giro postal. al Editor J. PRATS ANGUERA Calle Bertrán, 86, Balneario G. S.

Se hacen toda clase de labores a máquina y mano, flores artificiales y toda clase de encajes.

También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños.

Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceidó 6, altos, Almería.

Señora compañía, ofrece señoritas o señora, ama gobierno ó cosa análoga, con inmejorables finísimas y modestas pretensiones.

ALMERIA. mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL